

2024年8月 25 星期日

农历甲辰年七月大 廿二
今日天气：多云局部有阵雨或雷雨 最低温度 26℃左右 最高温度 35℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

1至7月,全国网上零售额8.38万亿元
网络零售促消费平稳增长

据人民网 22日,商务部电子商务司负责人介绍了今年1至7月中国电子商务发展情况。总体看,1至7月,网络零售促进消费平稳增长,平台企业加快技术和商业模式创新,电子商务推动产业数字化转型升级,电商领域国际合作实现互利共赢。

1至7月,全国网上零售额8.38万亿元,增长9.5%。其中,实物商品网上零售额7.01万亿元,增长8.7%。数字消费、服务消费和以旧换新政策举措打造网络消费新动能,据商务大数据监测,微单相机、智能家居系统和手机增长22.5%、20.9%和15.5%,重点平台

网络服务消费增长20.2%,其中在线旅游和在线餐饮增长51.1%和20.8%。

“今年以来,消费市场总体呈现平稳增长态势,传统消费稳步扩大,新型消费快速发展,服务消费扩容提质,为经济回升向好提供了有力支撑。”商务部新闻发言人何亚东说,消费市场主要呈现增长势头稳、消费亮点多、市场活力足等特点。预计随着加力支持消费品以旧换新、促进服务消费高质量发展等政策措施加快落实落地,各类促消费活动持续深入开展,消费市场总体将延续回升向好态势。

1至7月,如东计划新开工亿元以上项目79个,44个已开建——

向“新”发力 聚“链”成势

新时代 新征程 新伟业

昨天,走进如东洋口港经济开发区临港工业区南通天洋光伏材料科技有限公司EVA封装胶膜生产车间,只见工业机器人挥舞“手臂”,AGV智能小车穿行其间,不间断地拿料、取料、投料。作为市重点项目,天洋光伏材料项目自6月份投产以来,月产1000万平方米光伏电池封装胶膜,不到两个月的时间,已实现销售额约8000万元。

年初以来,如东始终把招商引资和项目建设作为高质量发展的“一号工程”,深入开展“项目攻坚突破年”活动,大抓项目、抓大项目,全力以赴攻进度、优服务,推动项目成果成为实实在在的发展增量。上半年,如东累计开展境内外大中型招商活动50场,新签约并注册5亿元(3000万美元)以上项目51个,其中50亿元以上内资项目3个、1亿美元以上外资项目5个;实际使用外资累计上报1.02亿美元;重大项目招引位列全市第一。

7月6日,总投资超60亿元的中广核如东1000MW海上光伏(风光同场)示范项目成功签约。“如东出台了一系列优惠政策和措施,为我们企业落户提供了广阔的发展空间和良好的创业环境。”中国广核集团江苏分公司总经理徐成根表示,示范项目将在设计、施工、运维全生命周期及产业协同、融合海洋新能源开发和海洋空间综合利用等方面先导先试。

当前,在发展新质生产力的“竞速场”上,如东聚焦新材料、新能源、生命安防、生物医药、高端装备等九条产业链,树立“亲商安商 如来如愿”“26℃温馨服务”的金字招牌,通过登门拜访、以商引商、多媒体宣传等多种途径主动协调、对接服务,大力开展精准招商、靶向招商、蹲点招商,吸引了一批上下游关联配套企业落地,为壮大产业集群注入强劲动能。

如东的光伏装机规模达120万千瓦,

在光伏新能源方面有着良好的产业基础,是光伏发电与装备配套企业集聚抢滩之地。光伏胶膜是光伏组件封装的关键材料。“如东既是我们的生产基地,也是我们的销售市场。在一期稳产的基础上,帮办人员正在为我们办理二期项目建设相关手续,预计下半年将启动建设。”南通天洋光伏材料科技有限公司行政总监杨天峰表示,项目一期、二期“滚动上线”,离不开地方政府的贴心服务。天洋光伏胶膜项目总投资10亿元,建成达产后,可年产太阳能封装胶膜3亿平方米,实现年应税销售额25亿元。

总投资超5亿元的配天精密金属结构件生产项目今年“拎包入驻”如东经济开发区(高新区)敦宏科创园,“南通康普来精密工业有限公司是我们的下游企业,在入驻该园后,深切感受到当地政府的贴心服务,便向我们公司极力推荐,为项目落户牵线搭桥。”江苏配天智造精密技术有限公司技术员王杰介绍。一期项目投产3个月以来,公司已实现3000万元产值,预计今年全年产值可达1亿元。据了解,目前敦宏科创园内压铸、机加、表面处理、组装测试等上下游企业“串珠成链”,5G/6G通信滤波器产业链发展进入快车道,今年整个产业链预计可实现年销售额超20亿元。

今年以来,如东持续优化项目建设推进机制,把握南通市“重大项目攻坚突破年”契机,出台《全县“项目攻坚突破年”实施方案》,26个重大项目由县领导挂钩,围绕项目在“招引落地、开工建设、达产达效”方面实现全链条突破,推动在谈项目加速落地,落地项目全力开工、开工项目尽快竣工,加快将重大项目转化为现实生产力。

阳光岛上,两个液化天然气接收站项目加紧建设,储运调峰工程场站与管道建设正在稳步推进中;协鑫华东两座储罐正在进行内罐施工;内陆腹地,巨胜重型化工装备项目重装厂房进入收尾阶段,预计9月底投产;海宝电池综合利用项目厂房初具雏形,预计年内竣工投产。1至7月,如东县计划新开工亿元以上项目79个,计划总投资547.9亿元,目前,44个项目已开工建设。2024年,如东列江苏省重大项目8个,数量居南通市首位;市重大项目采用季度滚动管理机制,前三季度列市重大项目27个,九九久、海宝等17个项目已开工建设。

本报记者 徐书影 通讯员 顾艳 陈玲

空气质量持续改善行动计划实施方案提出,到2025年PM_{2.5}平均浓度27微克/立方米左右
全方位多举措守护“南通蓝”

本报讯 (记者刘璐)近日,市政府印发《南通市空气质量持续改善行动计划实施方案》(以下简称《实施方案》),统筹兼顾空气质量改善与经济高质量发展。记者昨天从市生态环境局了解到,《实施方案》结合我市环境空气质量改善实际,明确了今明两年大气污染防治工作的总体思路和改善目标,提出以改善空气质量为核心,以降低细颗粒物(PM_{2.5})浓度为主线,到2025年,全市PM_{2.5}平均浓度27微克/立方米左右,氮氧化物和VOCs排放总量比2020年下降10%以上。

《实施方案》提出结构转型升级、治理提质增效、监管提能优化等三个方面九

大行动、24项重点任务,扎实推进产业、能源、交通三大结构优化调整,强化工业源、移动源、生活面源污染防控,着力提升大气环境监测、监管执法和政策标准水平,全方位、多角度、深层次推进大气污染防治攻坚,推动我市环境空气质量持续改善。

根据《实施方案》,我市将实施产业结构转型升级行动,坚决遏制“两高一低”项目盲目发展,推进2蒸吨及以下生物质锅炉尽快淘汰;实施能源结构清洁低碳发展行动,严格合理控制煤炭消费总量;实施交通结构绿色运输体系建设行动,优化调整货物运输结构等;实施重点行业提质增效

行动,推进铸造、水泥、汽修等重点行业综合治理;实施多污染物协同减排行动,强化挥发性有机物(VOCs)全流程综合治理,开展餐饮油烟、恶臭异味专项整治;实施面源精细化管理提升行动,深入推进扬尘污染防治综合施策,加强秸秆综合利用和禁烧工作;开展大气污染防治联防联控行动,完善重污染天气应对机制,推进长三角区域大气污染防治联控;开展涉气监管执法效能提升行动,狠抓大气环境日常监管,开展移动源污染专项执法;开展政策标准激励提升行动,推动大气污染物排放地方标准实施,积极发挥财政金融引导作用,激发企业内生动力。

据介绍,机动车等移动源污染已成为我市空气污染的重要来源,《实施方案》中交通领域低碳绿色转型最重最多,也是量化指标最多、措施最具体的一个部分。货运结构调整更加聚焦关键领域;机动车清洁发展更加强调新能源化,抓好公共领域车辆和中重型货车两个重点,促进清洁化水平大幅度提高,公共领域车辆方面,要求新增或更新公交、出租、环卫等新能源汽车比例不低于80%;中重型货车方面,2024年底前基本实现国三及以下排放标准柴油货车“动态清零”,逐步推进国四排放标准柴油货车淘汰,发展零排放货车车队;非道路移动机械更加强化综合治理。

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名
(2024年1月1日—8月20日)

| 站点类型 | 站点名称 | PM _{2.5} 浓度 | | | 优良天数比率 | | | 空气质量达标负责人 | |
|------|---------|-----------------------------------------|----|------------|--------|--------------|----|-----------|-----------|
| | | 2024年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$) | 排名 | 改善率 (%) | 排名 | 2024年 (%) | 排名 | | |
| 国控 | 星湖花园 | 23.9 | 1 | 0.8 | 4 | 80.8 | 3 | -1.2 | 4 曹海锋 |
| 国控 | 紫琅学院 | 24.6 | 2 | 2.8 | 1 | 81.0 | 2 | -3.4 | 7 胡拥军 |
| 国控 | 狼山镇街道 | 25.2 | 3 | -0.8 | 5 | 79.8 | 6 | -1.5 | 5 杨万平 |
| 国控 | 通州监测站 | 25.3 | 4 | 2.7 | 3 | 80.4 | 4 | 0.0 | 2 王少勇 |
| 国控 | 环境教育馆 | 27.1 | 5 | -11.5 | 7 | 79.1 | 7 | -2.6 | 6 范延军(执行) |
| 国控 | 城中 | 27.4 | 6 | 2.8 | 1 | 82.1 | 1 | 2.3 | 1 杨万平 |
| 国控 | 虹桥 | 28.0 | 7 | -1.4 | 6 | 80.3 | 5 | -0.2 | 3 胡拥军 |
| 省控 | 启东监测站 | 24.2 | 1 | -7.6 | 5 | 82.1 | 7 | -0.1 | 6 蔡毅 |
| 市控 | 三余中学 | 25.7 | 2 | -10.8 | 7 | 87.4 | 2 | 0.8 | 4 施宏杰 |
| 省控 | 启东南苑中学 | 26.9 | 3 | -11.2 | 8 | 84.4 | 4 | -3.4 | 13 杨中坚 |
| 省控 | 育才中学 | 27.1 | 4 | -8.0 | 6 | 87.5 | 1 | 4.0 | 1 张建华 |
| 市控 | 如东监测站 | 27.2 | 5 | -13.8 | 10 | 83.3 | 6 | -0.5 | 7 陈慧宇 |
| 省控 | 苏通园区站 | 27.3 | 6 | -19.2 | 11 | 81.2 | 8 | -1.1 | 9 黄晓峰 |
| 省控 | 如东职校 | 28.4 | 7 | -23.5 | 13 | 86.1 | 3 | -1.6 | 11 陈雷 |
| 省控 | 海门会展中心 | 28.9 | 8 | -13.3 | 9 | 80.4 | 11 | -1.0 | 8 沈旭东 |
| 省控 | 海门社会福利院 | 30.3 | 9 | -19.3 | 12 | 83.6 | 5 | 1.9 | 2 沈旭东 |
| 省控 | 如皋监测站 | 31.9 | 10 | -6.3 | 4 | 79.7 | 12 | -1.3 | 10 何益军 |
| 省控 | 如皋人社局 | 33.3 | 11 | -4.7 | 2 | 80.6 | 10 | 0.6 | 5 王鸣昊 |
| 省控 | 海安三角洲 | 33.8 | 12 | 0.0 | 1 | 80.9 | 9 | 1.3 | 3 赵男男 |
| 省控 | 海安监测站 | 33.8 | 12 | -6.0 | 3 | 78.0 | 13 | -2.1 | 12 谭真 |

注:1. 同比年份为2023年。2. 数据未经审核,与最终结果可能会有出入。3. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

17名“永兴服务员”挂钩19家企业解决12项难题

“首席”坐镇企业纾困解难



本报讯 (记者卢铖卉 通讯员黄晶晶)22日,位于永兴街道的南通市四维动力机械科技有限责任公司生产车间内一片热火朝天,一台台小型发电机和柴油水泵从生产线上诞生,即将销往非洲。四维动力是一家研发型制造业企业,主要生产研发小型柴油水泵、小型发电机等产品。永兴街道办事处主任吴凡在日常走访企业时了解到,企业生产的小型柴油水泵、发电机等已形成量产并品质可控,原先主要出口俄罗斯等方向,因多种原因,目前外销困难。吴凡问需于企,详细把握会诊企业诉求难点,帮助企业拓宽市场销售渠道。为了帮助四维动力打开新的机遇窗口,吴凡主动对接位于万达广场的以开展出口贸易为主的昱洋集团,通过昱洋集团设在非洲、南美洲的销售网点,

将四维动力的发电机等产品销往非洲。“吴凡主任直接送服务上门,7月份我们就与昱洋集团签订合作协议,首批产品将销往非洲,预计企业年销售增加800台,形成600万元应税销售额。”四维动力负责人高兴地说。

精准把握企业诉求,全面提升服务效能,崇川创新制定“首席服务员”制度,要求全区区级机关、园区、街道副科级以上干部全部挂钩企业,用优质高效服务助推企业高质量发展。永兴街道第一时间落实17名“首席服务员”,结合各自专长及熟悉领域,共挂钩19家企业,定期走访服务。今年以来,首席服务员以“我为企业搭场景”“我为企业找市场”为切入点,通过组织多场企业座谈会、招商推介会,为企业搭建交流平台,对接产业链上下游资源,促进辖区企业合作共赢,共招引培育“四上”企业13家,总数位居街道二组第一,应税销售额4.5亿元,辖区9大楼宇的去化率从不足50%提升至80%,去化面积达9万余平方米。截至目前,17名“首席服务员”送政策60余次,解难题12项,不断在优化营商环境工作中出实招,助力企业向稳向好发展。



本报讯 (记者李波)22日,在精华制药公司二车间,12列条包包装线飞速运转,一盒盒正柴胡饮颗粒成品被封装入箱准备发往全国各地。据车间主任周启明介绍,这条高度集成的自动化生产线,是公司花费800余万元更新的一条生产线,分为12列条包封内分机和自动装盒机两个主要部分。

该生产线巧妙融合了颗粒内分、精密检重、智能理袋、精准计数、高效装盒、条码扫码及塑膜封装等多元化功能于一体,形成了从原料到成品包装的无缝对接,极大地缩短了生产周期,提升了整体生产效率。5月份,这条生产线正式运行,目前用于中药制剂正柴胡饮颗粒的生产和包装。

12列条包封内分机作为这条生产线的核心亮点,全封闭式设计有效阻止了粉尘外泄,为药品生产环境提供了高标准的卫生保障,也确保了药品的纯净度与安全性。同时,通过这样的创新包装结构设计,实现了内包材使用量减少约35%。“自动装盒机是这个系统的另外一个重要组成部分。”周启明介绍,“凭借先进的计数与识别技术,自动将内分条袋准确无误地装入包装盒中,并通过自动点胶系统完成封口,确保了包装的美观与密封性。此外,配备的智能检测系统能即时识别并剔除装盒过程中的不合格品,保证了成品的高品质。同时,通过优化包装流程,外包装使用量也减少了约5%。”

从目前生产线运行情况来看,整条联动线整体运行效率较以往提升了10%,实现了从原料处理到成品包装的快速流转。综合内包材节约35%与外包装节约5%的功效,加之用工成本降低25%,为公司带来了显著的经济效益。同时,设备支持快速规格切换与自动调整,大幅减少了换产时间,提高了生产灵活性与效率,为后期生产包装其他中药制剂产品提供了可能。

2010年2月在深交所上市的精华制药集团股份有限公司是一家综合性的现代化GMP制药有限公司。其中,中药制剂产品在业界享有很高的声誉,特别是传世中药“五朵金花”:季德胜蛇药片、王氏保赤丸、正柴胡饮颗粒、金荞麦片(胶囊)、大柴胡颗粒。

第五批国家二、三级博物馆名单公布
我市7家博物馆晋级

本报讯 (记者杨镇潇)23日在呼和浩特市敕勒川会展中心举行的第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会开幕式上,中国博物馆协会公布了第五批国家二、三级博物馆评定结果。南通新增国家二级博物馆5家,国家三级博物馆2家。

新增国家二级博物馆分别为南通中华慈善博物馆、如皋市博物馆、江苏省江海博物馆、海安市博物馆、李昌钰刑侦科学博物馆,新增国家三级博物馆分别为审计博物馆、南通中医药文化博物馆。

截至目前,全市共有31家备案博物馆,其中定级博物馆数量10家,包括国家一级博物馆1家,国家二级博物馆5家,国家三级博物馆4家。



投稿信箱:ntrbj@163.com